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a szovjet között Doumer halála miatt 

ürszágos akcióra készülnek a kereskedők az áraigazitás ellen 

Szerdán kezdi meg tanácsko- 
zásait a Népszővetség májusi 

ülésszaka 
Gyászolja a Népszövetség Doumert és Thomast 

(Genf) A Népszövetség tanácsa a meg- 
hivók szerinti időpontban, héttőn délelőtt 
összeült, de csak annyit határozott, hogy az 
ülést a jövő szerdáig elnapolják. Ezzel a 
népszövetségi tanács legföbbképpen a Dou- 
mer írancia köztérsasági elnök halála fö- 
lötti mexgilletődésnek kivánt kiiejezést adni. 
A tanács vezetősége fájdalommal vette tu- 
domásul, Albert Thomasnak, a Nemzetközi 
Munkaügyi hivatal elnökének a hirtelen be- 
következett halálát is. 

A Népszövetség tanácsának hétfői meg- 
hivóján különben igen fontos időszerü kér- 
dések szerepeltek, köztük a dunai államok 
együttmüködésének a megvitatása is. A 
meghivó szerint napirendre kerül több ki- 
sebbségi kérdés, továbbá Danzig kérdése is 
Danzigban ugyanis a lengyel állam a vám- 
igazgatást teljesen magának követeli, ami a 
szabad város tiltakozására vezetett. Ennek 
a vitája rendkivül izgalmasnak igérkezik. 

- 
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saság uj 

jet miniszlerelnök ma esle 
be lemondá sál a köziár- 

Painlevé és Lebrun küzdenek a mai elnökválasztáson a győzelemért 

(Páris) Tardieu miniszterelnök ma meg 
jelenik a köztársaság ujonnan megválasz- 
tott elnöke előtt, akinek benyujtja a maga 
és kormánya lemondását. Tardien minisz- 
terelnök a sajtó képviselői előtt kijelentette, 
nogy feltétlenül lemond, azonban hajlandó 
lunius elsejéig az ügyek vezetésére, de uj 
ormány megalakitását még akkor sem vái- 
alná, ha az elnök erre egyenesen felkérné. 

(Páris) A baloldal választási győzelme 
után, a baloldati pártok vezetői hétiön meg- 
eszélést folytattak Painlevével és a megbe- 

szélések végeztével Painlevé elfogadta az 
elnökielöltséget. Igy a mai elnökválasztá- 

son Lebrun és Painlevé küzdenek az elnöki 

tisztségért. 

Nagy izgalom Bukarestben 
Tardieu bukasa miatt 

(Bukarest) A bukaresti lapok tegnap 
rendkivüli kiadásban számoltak be a írancia 
választások eredményéről és Tardieu közeli 
lemondásáról. A lapok hangsulyozzák, 
hogy Tardien bukása miatt Romániát nagy 
vesztesség ért, mert csak tőle remélhetett 
az ország a most folyó kölcsöntárgyalások 
sikeres befelyezését. 

Aradi Viktor feleségét álli. 
tólag letartóztatták 
Moszkvában mint a roman 
sziguranca kémjét 

(Bukarest) Aradi Viktor neve, akit 12 
évre itélt a bukaresti hadbiróság, ismét fel- 
szinre került - felesége kapcsán. Aradiné 
ugyanis nemrégen kivándorolt Szovjetorosz 
országba ahol állitólag letartóztatták, mint 
román sziguranca kémet. 

Bukaresti munkáskörök Lengyelorszá- 
gon, Berlinen és Bécsen keresztül szerezték 
ezt az értesülést. 

Aradinét eszerint azért tartóztatták vol 
na le, mert a GPU információi értelmében 

kapcsolatot tartott volna fenn a sziguranci- 

ával, sőt a felmerült gyanu szerint része 

lett volna a bukaresti szovietkémkedési szer 

vezet titkának kipattanásában is. E gyanura 

az a körülmény is adhatott némi tápot. hogy 

Aradiné román származásu. Egy másik ké- 
sőbben érkezett értesülés szerint rövid vizs- 

gálati fogság után kiderült, hogy Aradiné 

ártatlan és mint tanárnő kapott alkamazást 

a Dnyeszteren tuli moldovai szovjet köztár- 

saság területén. Természetesen nincs mó- 

dunkban ellenőrizni ezeket az értesüléseket 

amelyek Aradi Viktorhoz is csak harmad-ne 

gyed kézből jutottak perének tárgyalása so- 
rán. 

Kisgazdak távlovagló ver- 
senye Magyarországon 

(Budapest) Rendkivül érdekes lovas- 
mozgalom van kiteillődőben Magyarorszá- 
gon. Az ugynevezett kiszazda lovasmozga- 
lomról van szó, amely május 18-i kezdettel 
rendezi meg Magyarországon az első nagyi 
szabásu távgyaloglási versenyt, amelyen mé 
met, olasz, holland, albán és lett lovasok is 
résztvesznek. A verseny május 18-án kezx 
dődik és a verseny ők Tatáról indulnak. 
nen Bécskére, majd Ercsibe, Adonyra. Solt 
ra, Kalocsára és Pécsre lovagolnak. A veta 
seny hét napig iog tartani. '



Sortüzet adott 
a laibachi csendőrség a luso- 
sziáv kormányellenitüntetőkre 

Véres tüntetések voltak Belgrádban is 

(Bécs) Laibachon éát érkező jelentések 
szerint Horvátországban óriási tüntetések 
folynak a jelenlegi jugoszláv kormányzat 
ellen és a helyzet a kormányhatalom és a 
nép között rendkivül kiélesedett. A tünteté- 

vvvvvvvvvvvvvvvVvvVvvvvVVVVVvYV? vevvvvvrvvvvvvvvvvvvvvvYYYTY
YTYY e 

Ellopták a jávai koronázási 
tollköpenyt és tollsisakot 

A két és félmillió márka értéküű mükincset Pesten keresik 

(udapest) A berlini rendőrigazgató- 

ságtól rádiógramm érkezett a budapesti fő- 

kapitányságra. A rádiógramm a göttingai 

muzeumi lopással van összetüggésben, a- 

melynek a hire már Bejárta a világsaitót. 

A német rendőrség jelentése szerint a göttin 

gai muzeumból a tolvajok 

tetések folynak le 

elloptak egy ijávai koronázási toll- 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvvÁvvvvvvÁvvvvvvÁvÍÍ
vevÍyÍvvÍvvÍvvνv? 

A váradi kereskedők országos akciót 
indítanak az uj időszámitás ellen 
Ha két órával előreviszik az óramutatót, ugy az üzleteket 

nyáron öt órakor zárják be 

(Nagyvárad) Az egész városban nagy 

csodálkozást váltott ki a kormánynak az a 

rendeletee amellyel az idén május 21-től 

kezdve, a keleteurópai időszámitást lépteti 

életbe és a már eddig is egy órával előretolt 

óramutatót még egy órával, tehát összesen 

két órával viszi előre. 
Ez az uj intézkedés minden célszerüt- 

lensége mellett, elsősorban a kereskedő osz- 
tályt sujtja, amely már most rémülten gon- 
doi arra, hogy a kormány rendelete értel- 

mében, a nyári hónapokban üzletét, a hivata 

los üzleti záróra idején, este hét órakor lesz 

kénytelen bezárni. Úgyanis az uj időszámi- 

tás szerint ez az időjárás tulajdonképpen öt 
órának felel meg. A nap állása szerint ebben 

A Triton szeszgyár a biírói likvidálást 
kérte a nagyváradi csődbiróságtól 

Ismeretes, hogy nemrégiben életbelépett 

a iizetésképtelen vállalkozások és cégek ja- 

vára az ugynevezett likvidálásról szóló tör- 

vény, amelynek első alkalmazását a Triton 

szeszgyár kérte a nagyváradi törvényszéken 

Popescu biró tegnap tárgyalta volna a 

Triton szeszgyár csődügyét, azonban dr Vá- 

radi Ödön, a vállalat ügyvédje kérte a biró- 
ságot, hogy a csődeljárást függessze fel és 

helyezze érvénybe a céggel szemben a birói 

felszámolásról szóló törvény rendelkezéseit 

vvvvvvvvvvvvvvvvvvvνν vevvvvvVvÍÍvvvv? 

A német sajtó nem tulajdonit jelentő. 
séget a francia valasztások eredményének 

(Berin) A berlini sajtó élénken foglai- 
kozik a francia választások eredményével s tősége. 

egyértelmüleg megállapitják, hogy a irancia 
2 OLDAI 

köpenyt és toll-sisakot. 
A két ritkaság értékét 2 és fél millió 

márkára becsülik. A berlini rendőrség arra 

kéri a főkapitányságot, inditson nyomozást 

nem kerültek-e Magyarország terü- 
letére az ellopott mükincsek. 
A főkapitányságon a rádiógramm alap- 

ján megtették a szükséges intézkedéseket. 

az időpontban még meleg napsütés van, a- 

mikor tudvalevőleg a vevőközönség a forró 

nyári napokon, bevásárlását lehetőleg az es- 

ti órákra halasztia, amikor a hőség már el- 

ült. Az uj óra szerinti hét óra tulajdonkép- 

pen öt óra és igy a kereskedelem sulyos 

vesztességeket fog szenvedni. Ezt a helyze- 

tet felismerve, ha elkésetten is, a kereske- 

dők mozgalmat inditanak, az uj időszámitás 

ellen. 
Ma este, a nagyváradi kereskedelmi 

csarnok választmánya foglalkozik a kér- 

déssel és előreláthatólag országos kereske- 

dőmozgalom fog megindulni, az ui időszámi 

tás életbeléptetése ellen. 

A biróság helyteadott a kérelemnek és 
a Triton szeszgyárral szemben most már a 

birói felszámolás törvényes módszerével 
járnak el. Az uj jogi intézmény alkalmazá- 
sára nézve még nincs gyakorlat, de az intéz 
kedések hasonlóságot mutatnak a kényszer- 
egyezségi eljáráshoz. A Triton szeszgyárak 
elsősorban a könyveit kell beterjeszteni. 

Minthogy azonban ezek a vizsgálóbiró- 
nál vannak, a törvényszék saját hatásköré- 
ben iogja bekérni a könyveket. 

Előkészületek Károlykirály 

Az interimár bizottság ugy "atározott, hogy 

enius 8-iki fogadtatasára 

Nagyvaradon 

A városi interimár bizottság tegnap dél 

ben ülést tartott. Napirend előtt Mavrodin 

tanácsos javasolta, hogy a mult ülésen megz-: 

állapított uszodajegy árakat (15 és 12 lej) 
zállitsák le, vagy pedig kötelezzék Panko- 

minden jegy árából egy lejt adjot az 
izkárosultag és a munkanélküliek 

árd 
A tanács az utóbbi javasiatot fogadta el. - 

Beijelentették. hogy 
junius 8-án lesz Nagyváradon a tartalé. 

Eeos tisztek országos kongresszusa, ame 

lyen résztvesz a király is. 

a kongresszus költségeire 

egymillió lejit fog kérni az államtól. 

ezenamasmamatorostatoseds oatat 

Temetkezéséket 5090-kal olcsóbban 

vállalok, mint bárhol, 
Gyászkocsi- használat ingyen. 

Berkovits Márton, Ösorheiu (Fugyivásárhely 
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RADIOMLUSOR 
KEDD: 

BUKAREST. 3.00 Motcol-zenekar : Román 

zene. 7.40 Gramofón. 8.00 Szimfonikus hang- 

verseny. 10.00 Luca-zenekar: Könnyü és 
román zene. 

BUDAPEST. 9.15 Hangverseny. Közre. 

müködik : Ferencz Anikó ének, Lénárt Klári 

hegedü és Várhelyi Sándor ének. Zongorán 
kisér Polgár Tibor es Kiss Gábor, 1115-11.55 

Rádióüzenelek a Nemzetközi Vásárról. 12.05 

Eugen Stepat orosz balalajka zenekarának 

Zenéje. 1.15-2.50 Rádióüzenetek a Nemzet 
közi Vásárrol. 3.30-4.40 Rádióüzenetek 

Nemzetközi Vásárról. 5. A bankokról, Dr. 

Hegedüs Loránd előadása a Nemzetközi 
Vásár kongresszusi terméből. 5.15 Révész 

Béla előadása : Diák. 3.35 Az Országos Liszi 

Ferenc Zenemüvészeti Főiskola zenek 

hangversenye a zongoramüvészképző ta 

folyam növendékelnek közremüködésével. 7,00 

Francia nyelvoktatás. 7:30 Az Országos Postá 
Zene- és Kulturegyesület hangversenye. ela 

műüködik : Budanovits Mária ének, Szoll 
Magda zongora, Temesváry János hegedü é 
Polgár Tibor zongora. 9. Íról arcképek. Kosz- 
lolányi Dezső előadása. 9.30 Farkas Jenő és 
cigányzenekarának zenéje a Spolarich kávé- 

házból. Közben körülbelül. 10. Időjelzés, idő. 
járásjelentés, hirek, ügetőversenyeredmények 
1030 Másfélóra könnyüzene. Vezényel Polgá 

or. 

SZERDA: 
BUKAREST. 5.00 Rédiózenekar, 6.10 Rá- 

diózenekar. 7.40 Matei baritonista hangver- 
seny. A Wechsler zongoramüvész. 8.45 Bart 
feld hegedümüvész. 9.15 János fuvolamüvész. 

BUDAPEST. 9.15 Oramolónhangverseny. 
1145-11,55 Rádióüzenetek a Nemzetközi 
Vásárról. 1205 A rádió háziötösének hang 
versenye. 3.30-4,40 Rédióüzeneiek a Nemzek 
közi Vásárról. 5. Szeressük a kisipart. Dr. 
Éber Antal előadása a Nemzetközi Vásár 
kongresszusi terméből. 5.15 Az I. honvédi 
gyalogezred zenekarának hangversenye. 6.00 
A magyar kisgazdatávlovaglások célja, Mischek 
Ferenc előadása. 6.20 Magyari Imre és cigány 
zenekarának zenéje. 7.10 A Magyar üÜsző 
szövelség 25 éves jubileuma. Dr. Kéler Tibos 

clóadása. 725 Az Operaház előadásának 
ismertelése. 7.30 Az Operaház előadásának 
közvetilése. Earsengi lakodalom. Vigopera E 
tlelvonásban. Szövegél irta: Vajda E. enél 
szerezie: Poldini E. Az előadást vezényli: 
Berg Otló. Rendezte: Márkus László, Az 
felvonás után : Időjelzés, hirek. A II. felvanái 
ulán: Hirek, lóversenyeredmények. Az elő 
adás ulán: Időjárásjelentés. Majd: Pogán 
Dezső tangó- és jazz- zenekarának zenéje 4 
Britannia-szállóból Vig Miklós énekszám 

balrakanyarodásnak nincs különösebb ielen- 

gonl 640-1200 Azonos Eydepesi I műsorávol 
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Aszoviet többszázezer fönyi 
hadsereget mozgósíitott 
a mandzsuriai határon 

ÁM a hare a csapatok között 

(London) Mandzsuriából érkező jelenté- 
sek szerint Ísin Hova város körül a kinaiak 
megverték az ui mandzsuriai kormány csa- 

patait. A japánok is tüzben állanak a kinai 

felkelőkkel. 
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A „Manchester Guardian' ugy értesül, 

hogy a szovjet több százezer főnyi hadsere- 

get mozgosított a mandzsuriai határon és 

uj erődöket épitettek. 
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Diónagyságu jég esett 
Biharmegyében 

Magyarországon még nagyobb jégdarabok estek 

Vasárnap Magyarország nagy részében 

pusztitó jégeső volt. Szegeden délután kelet 

kezett nagy felhőszakadás, majd ezt jégeső 

váltotta ifel, amely főleg a Szeged környéki 

tanyákon okozott jelentős károkat. A Bol- 

dogasszony sugáruton a szélvihar lerántott 

egy nagy hirdetési táblát. 

Tokajon lud- és tyuktojás nagyságu jég 

darabok estek, Pakson tyuktojás nagy- 

ságu ijégszemek szántottak végig a veté 

seken és a gyümölcsösökön. 

Ugyancsak nagy jégeső vonult el Pápa, Mis- 

kolc, Esztergom, Nagykörös, Kiskunhalas, 

Orosháza, Tarcal városok és községek fö- 

lött. Mindenütt temérdek pusztitást okozott 

a jég a földeken. 
A felhőszakadás és a jégeső Magyaror- 

szág felől vasárn tán elérkezett Romá 

niába is. 
Biharmegyében Románszentmiklós, Bi- 

harpüspöki, Apáti, Gyires közséeekből jelen 

tettek nagy jégveréseket, amelyek tönkre- 

tették a fiatal vetéseket és a rügyező gyü- 

mölcsiákat. A biharmegyei községekben dió 

nagyságu jégszemek hulottak, amelyek a vi- 

har elvonulása után még egy jó iélóráig el- 
boritották a földeket és a kerteket. 
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Egy megveszett tehén megier- 
tőzött hét embert 

Egy halott, hat beteg 

2 

(Debrecen) Kovácsi János gazdáikodó- 
nak egyik tehene, amelyet egy kutya meg- 

mart, megveszett és elhulott. A tehenet a fia 

felesége és cselédie megnyuzták és eközben 

fertőzést szenvedtek. ugyhogy fel kellett 

őket szállitani a budapesti Pasteur intézet- 

be. 

Raituk kivül azonban a gazda 22 éves 

tehenésze is sulyos fertőzést szenvedett és 

kitört rajta a veszettség. Dühöngeni kezdett. 
mire kórházba szállitották, ahol 
borzalmas kinok között kiszenve- 
dett. 
Közben azonban a kórházban megfer- 

l tőzte dr Józsa István orvost, Pottermayer 

Rudolf és Hiba István ápolókat is, akiket 

ugyancsak jel kellett szállitani a Pasteur 

intézetbe. 
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egszüni a híires 
szaloníai nagy per 

Dohi Arpád lelkész és Bagosi 
Verenc presbiter kibékültek 

(Nagyszalonta) Szalonta város társa- 

dalma még mindig élénken tárgyalja Doht 

Árpád reiormátus lelkésznek Bagosi Ferenc 

elleni rágalmazási és becsületsértési perét. 

Bagosi Ferenc presbiter azt a kijelen- 

tést tette Dohi Árpád ret lelkészről, hogy 

mióta ő áll az egyház élén, azóta az egyház 

leitöre iutott. 
Természetesen a köztiszteletben álló 

lelkész ellen elhangzott kiijelentés nagy fel- 

Munkanéll 
fiuk és nők fix lizetéssel és percenflel azonnalra felvéletnek 

Havi jövedelem 1000-2000 Lei 
Jelenikezni a kiadóhivatlalban, a 1eggeli órákban 
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tünést keltett, Dohi Árpád pedig pert indi- 
tott Bagosi ellen. Több tárgyalást tartottak 

az ügyben. Dr Simonca váradi ügyvéd, Ba- 

gosi védője, arra nézve, hogy a Bagosi ál- 

tal felhozott vádpontok mennyire felelnek 
meg a valóságnak, kérte a bizonyitás elren- 

delését. A szatmári járásbiróság el is ren- 

delte a bizonyitást, azonban több tárgya- 

lásra nem került sor, mert időközben a pe- 
reskedő felek kibékültek... 

ee. 

Törvény 
a mezőgazdasagi adósságok 

rendezéséről 
(Megjelent a hivatalos lap 1932 ápr. 16-iki 

számában) 
tAz Erdélyi Magyarság fordítása-) 

21 folytatás. 

55 szakasz. Az állam fedezni fogja a 

pénzintézetek által a jelen törvény alkai- 

mazása iolytán és birói határozattal meg- 

állapitott vesztességeket. amely pénzintéze- 

tek a „Solidaritatea" bankegyesület tagjai 

voltak jelen törvény benyujtásakor, vagy pe 

dig külön bejegyzett fiókjaiké, ha ezeknek 

a pénzintézeteknek 1931 december 31-én o- 
Íyon betétállományuk volt, amely részvény 
tőkéjüknek legalább felét képviselte és leg- 
alább 40 százalékos arányban kis földbirto- 
kosoktól, egyházaktól, iskoláktól, vagy kul- 
turális alapitványokból származtak és ha be 
fogják bizonyitani, hogy mezőgazdasági ki- 
helyezésüknek legalább 30 százalékát olyan 
adóssoknál levő kinnlevőségek teszik ki, a- 
kik jelen törvény 3-ik szakaszának kedvez- 

ményében részesül. 

Az állam hozzájárulását harminc év a- 
latt fizeti ki. 

Az évenként esedékes részlet az állami 
általános költségvetésbe lessz felvéve. 

Egy speciális bizottság, amely a pénz- 
ügyminiszterum, a Banca Natonala és a So- 
lidartatea egy-egy delegátusából áll, eseten 
ként fogja megállapitani, a fenti kedvezmé- 
nyek igénybevevésére irányuló jogosultsá- 

got. 

Az egyes pénzintézetekre eső kártérité- 
si összegeknek a bizottság részéről történő 
végleges megállapitásáig a biróságok, ame- 

lyekhez a fenti pénzintézetek ellen keresetet 

adtak be, halasztási határidőt engedélyez- 
hetnek, amely azonban semmi esetre sem 

haladhatja tul a 6 hónapot. 

56 szakasz. Az állam fedezni fogja azt 
az esetleges kárt is, amit a Cassa Rurala 

a mezőgazdasági vásárlási szövetkezetekkel 

szemben fennálló követelések leszállitása 
folytán jelen törvény alapján elszenvedett. .
-
.
 

Azok a mezőgazdasági adósok, akik je- 
len törvény végrehajtása során követendő 

eljárás során privát aláirással ellátott, fel- 
bélyegezetlen és bejegyzési taxa kifizetése 

nélküli irásokat és ellenirásokat fognak hasz 

nálni, mentesülnek a pénzbirság alól és csak 
a bélyegtörvény által előirt bélyeg és be- 
jegyzési taxát fogiják fizetni. 

Folytatjuk. 
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Apróhirdetések 
FIX Ezetéssel és percenttel felveszünk 

tisztességes ujságárusokat vidékre. Jelent- 

kezni a kiadóhívatalban. 
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KERESÜNK az ország minden jelenté- 
kenyebb községébe ujságárusokat magas ke- 

reseti lehetőséggel. Keresünk Erdély min- 
den városában kiadóhivatali vezetőket, akik 

akviziciós munkákkal is loglalkoznak és a 
tudósítás terén is jártassággal birnak. Aján 
latokat kérünk az Erdélyi Magyarság kiadó 
hivatalába, Oradea str Avram Jancu 10. 

TISZTESSÉGES mesgélhetést biztosb 

tunk megbizható férfiaknak, nőknek, gyer 

meekeknek, kik ujságárusitással foglalkozni 

akarnak. Jelentkezni igazolvánnyal a kiadó 

hivatalban. 
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Felelős szerkesztő: 

Dr Zoltán Jené 
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